

# 兴国县卫生健康委员会文件

兴卫健发〔2022〕5号

## 关于做好2022年春节期间 有关工作的通知

各乡（镇）卫生院，县直医疗卫生健康单位，县医药总公司，县精神病医院，各民营医院，委机关各股室：

2022年是“十四五”规划的一年，做好全县卫生健康系统春节、两会及冬奥会期间社会稳定工作意义重大。各单位要全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，统筹做好节日期间各项工作，确保全县人民欢度祥和的佳节。现将有关事项通知如下：

### 一、深入开展矛盾排查工作

各医疗卫生单位及委机关各股室要密切关注疫情防控常态化条件下的各类涉及卫生健康系统的社会矛盾问题，紧盯卫生健康系统影响社会稳定苗头性、倾向性纠纷，持续深入开展排查梳理各类影响社会稳定矛盾问题排查化解活

动。重点关注失独家庭人群、涉及疫苗预防接种异常反应或疑似异常反应人员家长、严重精神障碍患者群体、非法集资案件参与的公职人员和退休人员、医疗纠纷涉稳群体、信访积案群体，乡村医生串联群体、因违反计划生育政策被处理公职人员群体、早期乡镇接生员群体、医疗卫生单位安全生产隐患以及其他可能影响稳定的涉稳群体重点人员的异常动态，统筹协调本单位集中摸排工作，深入调研、“解剖麻雀”，掌握第一手资料，协调调动本单位就地解决问题，建立本单位不稳定问题和隐患基础台帐，坚决防止发生突发群体性事件、非正常聚集和进京赴省非访滋事案件、群死群伤的公共安全事件以及重大恶性案件和个人极端事件的发生。

## **二、周密部署强化处置化解**

各医疗卫生单位要强化安全防控意识，要把维护稳定工作放在第一位，周密部署有关稳控化解工作，加强组织领导，周密部署稳控工作，严格落实领导包案制度，逐一落实稳控责任和措施，及时做好疏导化解和稳控工作，坚决防止漏管失控，造成现实危害。同时，结合春节走访、健康帮扶和社会心理服务体系等建设活动，加强对重点人员的心理疏导教育，特别是历年信访积案的重点人员，让他们切实感受到党和政府的温暖，消除他们的社会对立情绪，切实把人员吸附在当地，将各类影响稳定的矛盾问题控制在萌芽状态，做到把问题解决在当地，把隐患化解在基层。

## **三、强化底线思维，保障节日期间生产安全**

当前气温低，天气寒冷，加之春节临近，返乡人员增多，

核酸检测和就诊人员激增，使得人员取暖和设备用电量急剧增大。各单位要牢固树立以“人民为中心”和“生命至上，安全第一”的发展理念，单位主要负责同志要亲力亲为，带队深入一线开展检查，高压整治安全生产隐患。一是迅速开展安全形势研判，时刻绷紧安全防范弦。各单位要组织对本地本单位在消防、特种设备、危化品、医疗药品和生物、院感、建筑工程、道路交通、涉役场所等方面的安全风险、突出问题和薄弱环节认真分析研判，研究制定针对性防范措施，建好研判台账，部署安全检查工作，确保安全生产主体责任落实。二要深化隐患排查治理，筑牢安全基础，抓好冬春火灾防控工作。春节前，各单位要排查违规使用大功率用电器，重点整治住院部、实验室、建筑工地、涉役场所违规使用取暖器、热得快、电饭煲、电水壶等，开展所有电气线路隐患排查。三是开展城镇燃气使用安全排查整治。要根据《赣州市卫生健康系统城镇燃气安全排查整治工作实施方案》要求，突出抓好单位厨房、建筑工地等场所燃气使用安全隐患排查，清理整治直排式燃气热水器、过期液化气钢瓶、燃气报警器故障等问题，全面落实燃气使用场所安装燃气泄漏报警器，确保安全。四是强化教育培训和值班值守，做好应急处置准备。各单位要组织对干部、员工进行一次消防安全应急疏散演练，增强自救互救能力。要严格执行领导干部带班、关键岗位 24 小时值班和外出报备制度。要严格检查消防设施设备和应急救治医疗物资，确保完好，能随时用于处置应急情况。

#### 四、认真做好应急值守工作

各医疗卫生单位要严格落实岗位责任制，春节、两会及冬奥会期间，严格执行 24 小时专人值班和领导干部在岗带班制度，备足应急处置力量，卫生健康行政部门和医疗卫生单位应制定完善应对各类突发事件的医疗救治应急预案，要强化重要部位的安全整治，做好人员、床位、设备、车辆等准备工作，保持急诊绿色通道的畅通。畅通信息报送渠道，重要敏感节点时期，各医疗卫生单位每日下午 15:30 前报告本单位稳定工作情况(具体时间将另行通知)，如有遇到重要紧急情况，应第一时间报告并及时采取应对处置措施。

